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Νέα έκκληση του Πατριαρχείου Γεωργίας για 
αυτοσυγκράτηση εν μέσω βίαιων διαδηλώσεων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Για 11ο συνεχόμενο βράδυ οι πολίτες στην Γεωργία συνέχισαν τις 
αντικυβερνητικές κινητοποιήσεις αντιδρώντας στην απόφαση της 
πολιτείας να αναστείλει τις ενταξιακές διαπραγματεύσεις με την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. Η κρίση στη χώρα έχει επιδεινωθεί, καθώς οι δυνάμεις 
επιβολής του νόμου για ακόμη μια φορά επιχείρησαν να διαλύσουν 
διαδήλωση έξω από το κτίριο του κοινοβουλίου στην Τιφλίδα. κάνοντας 
χρήση εκτοξευτών νερού και δακρυγόνων. Οι πολίτες κατηγορούν την 
αστυνομία για την βίαιη καταστολή. Πολλοί ανέφεραν ότι ξυλοκοπήθηκαν 
άγρια και αδίκως από δυνάμεις των ΜΑΤ.

Την ίδια ώρα και εν μέσω αυτής της έκρυθμης κατάστασης, το Πατριαρχείο 
Γεωργίας συνεχίζει να απευθύνει συνεχείς εκκλήσεις προς όλες τις πλευρές για 
ειρήνη, αυτοσυγκράτηση και ενότητα.

Με νέα ανακοίνωση που εξέδωσε την Κυριακή (8/12), το Πατριαρχείο Γεωργίας
δηλώνει «κατηγορηματικά ότι η βία και η επιθετικότητα, οι βλαβερές διαδηλώσεις 
και ενέργειες που οδηγούν σε διχασμό της κοινωνίας και σε συγκρούσεις είναι 
απαράδεκτες για την Εκκλησία»
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Παράλληλα απευθύνει έκκληση «σε όλα τα μέλη της κοινωνίας, ανεξαρτήτως 
πολιτικών πεποιθήσεων και απόψεων, να μην υποκύψουν σε προβοκάτσια και να 
επιδείξουν μέγιστη αυτοσυγκράτηση και κοινή λογική».

Καταλήγοντας προτρέπει: «Ας φροντίσουμε τους συμπολίτες μας και αυτές τις 
δύσκολες μέρες ας εντείνουμε την προσευχή για ειρήνη και ενότητα!».

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Πατριαρχείου Γεωργίας:

«Δυστυχώς, η κατάσταση στη χώρα μας είναι ακόμα τεταμένη. Χθες το απόγευμα, 
η επίθεση αγνώστων σε δημοσιογράφο και σε εικονολήπτη της “TV Pirveli” 
προκαλεί βάσιμο φόβο ότι οι διαδηλώσεις θα καταστούν αδιαχείριστες και θα 
σημειωθούν συχνότερα παρόμοιες βίαιες ενέργειες.

Δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι η βία και η επιθετικότητα, οι βλαβερές 
διαδηλώσεις και ενέργειες που οδηγούν σε διχασμό της κοινωνίας και σε 
συγκρούσεις είναι απαράδεκτες για την Εκκλησία.

Καλούμε την κυβέρνηση της Γεωργίας και τους εκπροσώπους της κρατικής δομής 
να διερευνήσουν άμεσα και να περιορίσουν παρόμοιες ενέργειες στη χώρα. 
Αντιμετωπίζουμε σαφώς μια σοβαρή δημόσια αντιπαράθεση, επομένως πρέπει να 
ληφθούν επειγόντως αποφασιστικά μέτρα για τη διοργάνωση ειρηνικών 
διαδηλώσεων στη χώρα.

Απευθύνουμε έκκληση σε όλα τα μέλη της κοινωνίας, ανεξαρτήτως πολιτικών 
πεποιθήσεων και απόψεων, να μην υποκύψουν σε προβοκάτσια και να επιδείξουν 
μέγιστη αυτοσυγκράτηση και κοινή λογική.

Ας φροντίσουμε τους συμπολίτες μας και αυτές τις δύσκολες μέρες ας εντείνουμε 
την προσευχή για ειρήνη και ενότητα!

«Κύριος ἰσχὺν τῷ λαῷ αὐτοῦ δώσει, Κύριος εὐλογήσει τὸν λαὸν αὐτοῦ ἐν εἰρήνῃ.» 
(Ψαλμός 28, 11).»

 

Στο στόχαστρο και οι δημοσιογράφοι

Μια ξεχωριστή διαδήλωση οργανώθηκε επίσης για να καταγγείλει τη βία κατά των 
δημοσιογράφων που κάλυπταν τις διαδηλώσεις.



Την Κυριακή, αρκετές εκατοντάδες εργαζόμενοι στα μέσα ενημέρωσης 
πραγματοποίησαν πορεία στην κεντρική λεωφόρο Ρουσταβέλι της Τιφλίδας 
κρατώντας αφίσες με φωτογραφίες συναδέλφων τους που, όπως λένε, είχαν δεχθεί 
επίθεση εν ώρα εργασίας.

«Οι συνάδελφοί μας ξυλοκοπήθηκαν, τραυματίστηκαν, κάποιοι παραμένουν στο 
νοσοκομείο σε σοβαρή κατάσταση», λέει η Εκατερίν Μισβελάντζε, παρουσιάστρια 
στον ανεξάρτητο γεωργιανό ραδιοτηλεοπτικό φορέα TV Pirveli.

Στις διαδηλώσεις του Σαββάτου, η δημοσιογράφος Μάκα Χιχλάτζε και ένας 
συνάδελφός της από το TV Pirveli έγιναν στόχος ενός βίαιου όχλου, ο οποίος 
προσπάθησε να τους εκφοβίσει.

Η δημοσιογράφος δήλωσε ότι ο συνάδελφός της κατέγραψε πλάνα που έδειχναν 
μαυροφορεμένους άνδρες, οι οποίοι συμμετείχαν στις διαδηλώσεις μόνο και μόνο 
για να επιτεθούν στους διαδηλωτές.

Ο όχλος αντιλαμβανόμενος ότι τους κατέγραψε η κάμερα στράφηκε προς την 
Χιχλάτζε και την έσπρωξε βίαια στο έδαφος. Ο συνάδελφός της δέχτηκε επίσης 
επίθεση, τραυματίστηκε στο κεφάλι και της έκλεψαν την κάμερα και τον 
εξοπλισμό της κατά τη διαδικασία, δήλωσε η δημοσιογράφος.

 

Γιατί διαμαρτύρονται οι Γεωργιανοί;

Το κυβερνών φιλορωσικό κόμμα «Γεωργιανό Όνειρο» κέρδισε τις εκλογές της 26ης 
Οκτωβρίου, μια ψηφοφορία που θεωρήθηκε ευρέως ως δημοψήφισμα για τις 
φιλοδοξίες της Γεωργίας στην ΕΕ. Ωστόσο, η αντιπολίτευση κατηγορεί την 
κυβέρνηση για καλπονοθεία και ότι συνεργάτης της σε αυτό ήταν η Ρωσία.

Αμέσως υπήρξαν αντιδράσεις ωστόσο η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι ήταν 
όταν η κυβέρνηση αποφάσισε να «παγώσει» την ευρωπαϊκή πορεία της χώρας για 
τα επόμενα τέσσερα χρόνια.

Η εν λόγω απόφαση προκάλεσε ντόμινο εξελίξεων, με τους πολίτες σε ολόκληρη 
τη χώρα να βγαίνουν στους δρόμους, απαιτώντας από την πολιτεία να πάρει πίσω 
την απόφαση.

Σε απάντηση της εν λόγω ενέργειας, το Ευρωκοινοβούλιο ενέκρινε ψήφισμα στο 
οποίο αναφέρεται ότι οι εκλογές στην Γεωργία δεν ήταν ούτε δίκαιες, ούτε 
ελεύθερες, γεγονός που προκάλεσε οργή στην φιλορωσική κυβέρνηση κάνοντας 



λόγο για εκβιασμό από πλευράς ΕΕ.

Η Τιφλίδα κατέθεσε αίτημα για ένταξη στην ΕΕ τον Μάρτιο του 2022 μετά την 
εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία. Της χορηγήθηκε το καθεστώς υποψήφιας 
χώρας για ένταξη στην ΕΕ τον Δεκέμβριο του επόμενου έτους, προς μεγάλη χαρά 
πολλών Γεωργιανών που πανηγύριζαν στους δρόμους της Τιφλίδας.

Οι διαδηλωτές δηλώνουν ότι «θα συνεχίσουν να διαδηλώνουν κατά αυτής της 
αδικίας, για όσο χρειαστεί, μέχρι να ικανοποιηθούν τα αιτήματά τους».

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Έκκληση του Πατριαρχείου Γεωργίας για ειρήνη εν 
μέσω βίαιων διαδηλώσεων

 

(Με πληροφορίες από euronews)
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